



□张明

如果生活的要意在于追求幸福,那么,除却旅行,还有什么能更具有代表性呢?做旅游这十几年,我去过很多地方,看过不同的人和事,旅行给了我很多思索。恰巧我又是一个喜欢思考的人,我常希望一次简单的旅行,能带来更多精神层面的东西,旅行可以像一面镜子,照出你脸上的雀斑或者美人痣。

几年前我到欧洲旅游,记得是在德国。早上六点钟,在大多数人还在梦乡的时候,我走出酒店晨练。欧洲人口本来就不多,六点钟大街上没有行人只有车辆,在一个十字路口我发现一个和国内迥然不同的景象:仅有的一辆车面对红灯,安静地等待着,尽管它的前后、左右没有任何车辆,这让我很是吃惊,倘若在国内车估计早跑没影了。接着在我过马路时,一辆正常行驶的车辆在我旁边戛然而止,我示意车先过,车子却死活不肯动,车内的老外很友好地向我摆手,这让我感慨良多,在国内哪遇到“车让人”的情形,估计这时早被司机骂上了。这让我想起一个小故事,说一个中国小伙在欧洲驾车,车上载着心仪的欧洲女友,遇到红灯时加足油门冲了过去,女友立即要求下车“Say bye

旅行的意义

“bye”,“红灯都敢闯”的坚决不要;等小伙子回国后,行驶在中国的大街上,车上载着美丽的中国美眉,再遇红灯,小伙不敢轻举妄动,静静等待,不曾想女友再次愤然下车,“红灯都不敢闯”的男人坚决不要。这个故事的确让人哭笑不得,不过确实让人反思。不过回头想想,如果在中国都是车让人,恐怕车子就寸步难行了,因为中国人口确实太多了,这就是国情,慢慢来吧,我们要走的路还很长。

再说加油站。欧洲的加油站和国内的不同。在国内,加油站建造的高大宏伟、气宇轩昂,但走近看很多地方不尽人意。汽油的味道很浓,工作人员的微笑“值千金”,比“涨势喜人”的油价还贵。欧洲的加油站不同,每个加油站都是一个小

的西餐厅。在伦敦通往曼彻斯特的高速公路旁,有一家用红砖搭建的加油站,加油站只有一层高,有玻璃橱窗,从那里可以俯瞰下方的高速公路以及路旁一望无垠的原野。我们到的时候,餐馆里灯火通明,温暖舒适,墙上挂着咖啡杯、糕点和汉堡的巨幅照片,一位女招待在给自动饮料机添加饮料。这幅画面让疲惫了一天的人们,心顿时安静了下来,服务人员热情的微笑始终挂在脸上,简单的点了餐,找个靠窗的位置坐下,恍兮惚兮你会觉得这是在国内哪个五星级酒店的西餐厅。这让我想起了《旅行的邀约》中的一句话:这里是一个充满秩序、美丽、静谧和活力的世界。

最近去北京,路过河北吴桥、沧州一带的加油站,有了中式的快餐店、购物中心。以前不

到万不得已不会进的厕所,也开始变得没有那么多异味了,出门一看,上面标注着“五星级”、“四星级”服务区的招牌,这确实是进步。

雷蒙德在《乡村与城市》一书中曾提到:十八世纪以来,人类的了解与反思不再源于社群活动,而是来自于人们漂泊的经验。中国有句话叫

“读万卷书,不如行万里路”,作为一个旅游人,我真心希望我的客人能在属于他的旅途中收获美景并找到心灵的落脚点。“人生就像一次旅行,重要的不是目的地,而是沿途的风景和看风景的心情”,在所有令人不得不烦的广告语中,我独爱此句。

(作者为山东嘉年华国旅董事长)



游情快递

嘉年华国旅带您畅游南国

近日,嘉年华国旅自驾游俱乐部隆重推出了“探寻中越边境,领略南国风光”——南宁、凭祥、德天、百色、漓江自驾9日游,带您深度游览南国风光,在山清水秀的世界里享受放松的快乐。

此次活动时间为9月19日至9月27日,全程总里程5050公里,沿途经过岳阳、南宁、凭祥、硕龙、靖西、桂林、阳朔、武汉等地,穿越中国大西南,深入体验南国风光,途中的精华景点全部囊括在内,包括中越边境最大的边境贸易区,体验凭祥本地人的夜生活,体验越南风味;游览亚洲第一大跨国瀑布—德天跨国大瀑布,惊叹大自然造物之神奇,沿途百里画廊山清水秀,山环水绕,素有“小桂林”之称;触摸具有特殊意义的中越边境53号国界碑,体会同时身处两个国家的奇妙感觉;乘竹排游明仕田园风光,在通灵大峡谷自然保护区探寻原始森林大峡谷,乘竹排欣赏漓江风光等。各种神奇自然风光,定会让在城市生活的你流连忘返。

(杨西媛)

国信旅游产品主打休闲牌

目前,全省范围内的“国民休闲汇”正在如火如荼地进行,济南国信旅行社在“国民休闲汇”活动期间策划、设计的多款特色特惠线路产品“接踵而至”,各项主题活动正紧锣密鼓地进行。

据悉,该社推出的“休闲品质游”产品,休闲是主打,包括多款省内短线游和省外长线深度游。其中,省内短线游一日游产品主要有:东平湖湿地、水浒影视城一日游;省内短线游二日游产品主要有:海阳招虎山、金沙滩、沙雕公园二日游,威海华夏城、道教仙境昆嵛山二日游,乳山银滩,海阳招虎山二日游。省外长线深度游主要有:河北承德避暑山庄、坝上草原避暑游,西藏全景大环线深度游等等。这些休闲产品在行程设计上,主要以轻松舒适为主,漫游、慢走,自由活动时间充裕。

(郭飞)



远离都市酷暑 享受夏日清凉 野三坡欢迎你

高考学子凭准考证
赠送拒马河漂流

团队天天发

济南各大旅行社均可报名

自驾游线路:济南—京福高速(北京方向)—保沧高速
(保定方向)—大广高速(北京方向)—廊涿高速(涞水方向)—涞水东下,沿景区指示牌到达景区。

十渡、野三坡、白草畔避暑休闲三日游 550元

每周五发 电话: 0531—87170009 13001700107

野三坡、白洋淀、十渡“清凉避暑”三日游 580元

每周五发 电话: 0531—87908792 18653172808

景区咨询电话: 4008160505